КОРОТКО: (СЛАЙД  №2)
 В АСЕРХОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ входит 31 населенный пункт. 
Оно занимает 14,5% площади всего Собинского района более 22,5 тысяч гектаров. 
Старост в поселении – 19, все они прилагают усилия, чтобы  жизнь в селе стала  комфортнее.
Основная задача старосты  - сделать свою деревню краше, а значит, благоустроеннее.
Приоритеты благоустройства определили сами старосты совместно с жителями сельских населенных пунктов – это ДОРОГИ (СЛАЙД №3)
(За последние два года удалось капитально отремонтировать столько дорог, сколько не ремонтировалось с момента образования поселения, с 2005 года). Рецепт прост (СЛАЙД №4) – 1. Районом приобретен КАМАЗ вместимостью 36 куб.м., который по заявке доставляет щебень прямо из карьера в нужный населенный пункт и 2. В жестком контроле главы и старост за стоимостью материалов и их доставки, за  стоимостью и качеством ремонтных работ. При стоимости ремонта щебеночной дороги  300-400 рублей за 1 квадратный метр, а дороги с асфальтовым покрытием – 850 рублей – многое удается сделать.
Задача стоит в текущем году завершать работы по ремонту подъездных дорог к населенным пунктам.)
В вопросе ремонта дорог многое получается благодаря решению области субсидировать каждый рубль, вложенный жителями в благоустройство. Только за последние два года таким образом мы построили дороги к  58 населенным пунктам Собинского района. (СЛАЙД 5)
На примере своего поселения отмечу, что люди нам поверили и стали активнее заниматься благоустройством. Если в 2014 -2015 году был сдан «0» рублей на благоустройство, то в 2016-2017 по 300 тысяч рублей, а в 2018 – благоустройство выполнено  на  сумму более 1 млн.руб.
В целом Собинский район в тройке лидеров этого рейтинга  .
Благоустройство деревни - это также комфортная среда  (не городская, - деревенская) – например, водоснабжение (в том числе колодцы), (СЛАЙД №6) за последние годы удалось многое сделать, в том числе строим и ремонтируем колодцы не только за счет средств бюджета, но и с участием средств жителей. В нашем поселении новенькие колодцы появились в Асерхово, Фролихе и в многих других деревнях.
Поддерживаем решение области с 2019 года таким же образом помогать в газификации. Уверена, что вопрос сдвинется и счастливых потребителей природного газа в сельских населенных пунктах Владимирской области станет гораздо больше.

Говоря о благоустройстве нельзя пройти мимо ТЕМЫ СБОРА И ВЫВОЗА  МУСОРА. (СЛАЙД №7)
Старосты большинства деревень вздохнули с облегчением, когда в 2016 году во всем районе установили более 1000 новеньких евроконтейнеров с крышками и 4-мя спецмашинами стал соблюдаться график вывоза твердых бытовых отходов.  На территории наших деревень стало гораздо чище.

Некоторые инициативы старост просто бесценны. (СЛАЙД №8)
Так, в 2016 году старосты наших деревень обратились  с коллективной просьбой открыть АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ, который бы связывал наше поселение не только с районным центром городом Собинка, но и ЗАТО г.Радужный. И буквально в течение месяца, объединив усилия поселения, района и области удалось этот вопрос решить положительно. Теперь ежедневно по 5 рейсов новенький микроавтобус совершает пассажирские перевозки.

Вообще старосты они помогают всем жителям: начиная с рождения ( СЛАЙД №9)
Так, во многих населенных пунктах в последние годы появляются детские площадки, проводятся традиционные праздники с взрослыми и с детьми (лыжня России, различные спортивные турниры, в воскресенье не знала куда на  масленицу  поехать – так как эти гулянья теперь традиционны везде, а 9 мая Бессмертные полки шествуют по многим деревням как большим, так и малым) Безусловно это людей очень объединяет, это позволяет передать традиции нашему подрастающему поколению. 
Про подрастающее поколение старосты пекутся особо,  в наших ШКОЛАХ И ДЕТСКИХ САДАХ (СЛАЙД 10,11) организовано бесплатное питание _____ детей, причем продуктами местных производителей Владимирской области. В нашем поселении  ежедневно принимают детей два детских сада и Асерховская общеобразовательная школа.
Очень здорово, что удается сохранить и поддерживать на должном уровне наши УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ (СЛАЙД №12), в нашем поселении их также два, в одном из них детский театральный коллектив «Вдохновение» радует нас театральными постановками, причем не только детской тематики. Изюминкой культурного обмена (СЛАЙД 13) стало совместное мероприятие, посвященное Дню Победы  в поселке Асерхово 9 мая 2018 года с делегацией из республики Молдова. Совместный концерт ( СЛАЙД 14), а затем  пение песен военных лет со всеми и зрителями и гостями  не оставило равнодушным никого. 
Популяризация культуры, проповедование добра  - это призвание старост нашего поселения. (СЛАЙД 15)Так, в Кадыево Галине Ивановне Лукьяновой удается ежегодно организовывать экскурсионные маршруты по  местам, связанным с художниками родного края, именно в КАДЫЕВО  усадьбы таких местных художников как А.И.Кувин и В.И.Рузин ( на их полотнах пейзажи д.Кадыево и ее окрестностей). Завершается маршрут на терраске у Галины Ивановны Где «за круглым столом» делятся собравшиеся впечатлениями, читают стихи, прозу, пьют травяной чай.
В поселении работают ДВА ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИХ ПУНКТА (СЛАЙД 16) в Асерхово и в Вышманово, два грамотных фельдшера оказывают необходимую медицинскую помощь нашим жителям. В Асерхово на ФАПе открыт аптечный пункт, но, к большому сожалению жителей, в последнее время в нем нет  медикаментов, Собинская районная больница не справляется с этой задачей, просьба нам помочь в этом вопросе. Этого хотят не только наши старосты, но и все жителей. Еще одна просьба про медицину-  это старые деревянные оконные рамы на наших ФАПах. Сидишь на процедурах, а ветер гуляет. Уже во всех наших бюджетных учреждениях пластиковые окна, а ФАПы…. ждут своей очереди. К сожалению это не наше полномочие (все теперь законодательством разделено), но это наша беда.

Старосты в нашем поселении в прямом и переносном смысле всегда на первом огневом рубеже (СЛАЙД  №17) , они всех ближе к своим односельчанам, мне как главе администрации они оказывают неоценимую помощь в обнаружении пожаров в пожароопасный период, а порой и первую помощь в их тушении. Так летом 2018 года, Бусыгин Евгений Евгеньевич обнаружил возгорание на территории гослесфонда  восточнее  п.Асерхово, все силы и средства были подняты по тревоге, но старостам и неравнодушным жителям  досталось первым, именно им пришлось сбивать огонь, который быстро распространялся по лесному болоту.  Учитывая, что поселение расположено в пожароопасной зоне, вокруг леса и болота, наши старосты не жалеют сил и средств на устройство противопожарных водоемов (СЛАЙД №18).
Есть у меня большая просьба  от старост п.Асерхово и д.Вошилово–помочь в вопросе строительства электросетей от д.Вышманово до п.Асерхово. У всех праздники, а мы  9 марта – снова без света. Спасибо, Владимир Владимирович, за Ваш визит в нашу территории, дело сдвинулось с мертвой точки, которое не сдвигалось последние, наверное, лет 10. Мы очень надеемся, что с Вашей помощью в Асерхово в ближайшей перспективе  будет построена линия ВЛ-10 и все вздохнут с облегчением, забудут про свечки, фонарики и генераторы. В настоящее время мы совместно с Владимирэнерго уже работаем по согласованию прохождения трассы по территории гослесфонда.


И в заключении: 
Есть в нашем поселении Деревня Фролиха (СЛАЙД 19) - первое упоминание о ней относится к 1366 году,   самая распространенная фамилия в деревне во все времена была – Шентеровы, их род удалось восстановить начиная с 1670 года. Один из потомков Шентеровых-
Сергей Евгеньевич -  и взял на себя заботу о своей родной  деревне Фролиха. 
Началось все с 2014 года, готовясь к  70-летнему юбилею Победы, Сергей Евгеньевич Шентеров заразил всех желанием установить памятник павшим воинам  в своей Фролихе. И практически всё, от идеи до ее воплощения, удалось выполнить силами  земляков.
С 2016 года Сергея Евгеньевича  официально на сходе избрали старостой.
За такой небольшой отрезок времени старосте многое удалось сделать для Фролихи : 
построить новый колодец 
заменить светильники уличного освещения на энергосберегающие светодиодные
осуществить ремонт аварийных участков  подъездной дороги
оборудовать детскую игровую площадку.
Значимым событием стала установка возле деревенской часовни в 2017 году информационного щита с краткой историей деревни Фролиха. (СЛАЙД 20)Теперь любой гость деревни, грибники, ягодники, охотники, просто проходящие мимо, могут ознакомиться с этим интересным краеведческим материалом.
В том же 2017 году в соавторстве, в том числе со старостой деревни Фролиха Шентеровым Сергеем Евгеньевичем, издана интереснейшая книга в объеме  311страниц с иллюстрациями  под названием «История деревни Фролиха и людей в ней проживавших».
Замечательным и актуальным для нашего сегодняшнего собрания является эпилог к этой книге, разрешите   процитировать лишь отрывок: «Позволим себе помечтать. 
Фролиха безусловно останется грибным и ягодным краем. Местом, где сосновый лес дарит людям бодрящий и живительный воздух. Исихра (это огромное озеро рядом с деревней) как всегда будет манить рыболовов своими темными водами. Построят новые дома. В домах зажурчит вода из крана, появится локальная канализация. Энергию будут получать от солнца и ветра. Беспроводные средства связи интегрируют деревню в общее людское пространство. Работать в удаленном доступе будет удобно и выгодно. Возникнут фермы. На них будут по старинным рецептам производить продукты, так милые русскому человеку. Свободные угодья легко дадут корм скоту и птице. Группы туристов будут ездить по историческим  местам, княжеская усадьба в Арбузове – гостиница.  Во Фролихе домики усадебного типа для отдыха семей. 
И все вернется на круги своя. Возникнет полноценная жизнь. И потомки наши, прочитав эту книгу, задумаются о том, что все в истории развивается по спирали… и надо делать выводы из жизни наших предков…»
И, как будто прочитав мечты старосты, изложенные в книге, этой зимой, буквально недавно, нашелся предприниматель, фермер, который берет пока на 6 лет в аренду земли сельскохозяйственного назначения у деревни Фролиха,  начало положено, будем надеяться что все у нас получится.
